OI-2) En réaiisant plusieurs expériences ol 2’oa fait varier ua sen parameétre en laissant les
autres identiques, on effizctue les constatations suivantes :

o) L ut lisation d’un laser vert montre que I'inlerfrange dimint.e.

) Si on éloigne ’écran, Pinterfrange angmente.

¥) La position-de S sur I’axe x°x ne modifie pas I mu,rﬁ:angfz.
8) Les deux-trous étant rapprochés de Paxe x'x, les franges ¢’ écartent les unes des autras.
En utilivant ces résuliats, trouver parmi les pronesitions (a), ( b‘ (¢}, {d), (&), Pexpreszis:

I’interfrange. i, en justifiant le raisoni.zinent. . o
I11-3) Donner la valeur de I’interfrangs 1 obb une avee bz 1&%1‘ HeMe dans le cas ol ;

a=500 pm ; d&=20 cm ; D =4,0 m
111-4 Calculer les coordonnee; y des rilieux des deux premidres franges sombres.

Lxercice II1 : Thermodynarmigue (14 points)

On appelle capacité calosifique C d’wt gaz, la quantité de chaleur gu’il fant fournir a ve
masse donnée de ce gz 7 pour élever sa température de 1°C.

1-1) Si G, et Cy sont respect:veme 32 les capacités calonfiques a pression constante et a
volume constant, rapporiées & une mole, trouver fa relation qui exusts entre G, et C..

111-2) On pose ¥ =& .

[11-2-a) Donner y en fonction Ju degré de Liberté du systéme étudic.

[11-2-b) Ecrire 1’équation de I'adiabats & Q=0 , pour un» molz de gaz parfait, en fonctien de Je

ternpérature T et du-volume V, puis en fonction de Ja prcssiou P et du volume V.

1I1-3-1) On appelle. msiim‘ltlon pc]*’impqu l& [OoME 111t E{’IT pa-fait, toule transformation pour

laguelle (PV) =constante avec N<n~ =,

I{I-3-1-a) Pour quullc, valeurs de n une tansformation polytropique est-eile
-isobare ? -isotherme ? -isochore ¥ -adiabiatique ? !

I11-3-1-b) Montrer que I'équation d’état d’une transformation polvirepique peut se me

sous la forme TV"'= constante.

Are

CHIMIE {40 points)

Exercice I : Electrochimie (08 points)

On realise un pile en assceiaut une demi-pile au plomb 3 une demi-jrile Fer(IT), Fer(IT,

A
Les réactmp_s redox associges 2t l2s polanticls normany sont les sivants :

= ored I cx
-0,13Volt  Pb TR W o+ 2 = 0,12 Vol
0,77 Volt Ff:+‘<l—-—----—_-!* Fe™ 4+ ¢ 0,77 veis

Le volume de chaque denii-pile est dz 580 mll ¢ les consentrati oz @ l'origine sont les

suivantes



